

她用爱为瘫痪丈夫撑起一片天

正定县焦明双家庭获评石家庄市文明家庭

本报讯(首席记者 杜慧)她用瘦弱的肩膀挑起生活的重担,精心照顾瘫痪的丈夫;她13年不离不弃,守护着这个家庭的幸福,感动着一方乡邻。她就是石家庄市正定县居民焦明双。

焦明双和王建超的家位于城区街道晨光社区,屋内窗明几净,温馨整洁。墙上的一张结婚照,幸福的两人笑容满面,甜蜜相依。焦明双笑着说,每天和丈夫一起下厨,一起说说笑笑,是她最开心的事,也是夫妻两人度过风雨之后最珍惜的幸福时光。

焦明双和王建超原本有一个幸福的家庭,夫妻恩爱,女儿乖巧。然而,天有不测风云,一场突如其来的灾难打破了这个家的安宁。那是2009年中秋节前一晚,29岁的王建超在工作中突发事故,造成颅脑损伤、胸椎神经受损,情况万分危急。经过全力救治和19个月的康复,王建超从生死边缘挺了过来。但是,这次事故造成王建超胸椎以下终身瘫痪,丧失生活自理能力。生活的重担一下子落

在了妻子的肩上,一家三口的日子过得异常艰难。

焦明双回忆说,那时既要照顾幼小的女儿,又要照顾瘫痪在床的丈夫,生活的磨难让她备感艰辛。无人诉说时,只能背着家人偷偷抹眼泪,“我知道哭也没有用,可就是忍不住。每次偷偷哭完,我就告诉自己,既然事情已经发生了,就要勇敢面对。”

丈夫出院后,焦明双很快察觉到丈夫心态的转变。“有段时间,他心情特别不好,常常无故发火,摔打东西。我知道他难以接受这个事实,只能开导他:有你在,我们就是一个完整的家。我和孩子需要你,我们都相信,你会慢慢好起来的!”妻子的不离不弃,让王建超心态逐渐平稳。

焦明双说,事故发生后的前4年,是她最难熬的时候,洗衣服、打扫卫生、买菜做饭、端屎端尿,生活的琐事让她像一个停不下来的陀螺。为了让丈夫身体舒服点,焦明双坚持每天为丈夫擦洗身子,定时给他翻身。为避免丈

夫因长期卧床造成肌肉僵硬和萎缩,焦明双还自学了按摩。在她的悉心照顾下,王建超开始勇敢面对生活。他练习自己上轮椅,去厕所,后来还学会了做家务、炒菜做饭、出门遛弯儿,现在已经从伤病中解脱出来的他,常常做好饭菜,等着妻子下班回家。

13年无微不至的照顾,13年不离不弃的坚守,焦明双用人间大爱书写了人世间最美的真情,她的家庭因此获评正定县文明家庭、石家庄市第二届文明家庭、省级文明家庭等。如今,在焦明双的影响下,正在读大学的女儿也懂得感恩,孝顺父母,用实际行动传承良好家风。



家门口享受“一站式服务”

本报讯(首席记者 杜慧)近日,新华区西苑街道工作人员来到合心苑小区,开展“政策找人 服务上门”宣传活动,让市民在家门口享受“一站式服务”。

“叔叔,你们更换第三代社保卡了吗?我们现在提供上门服务了!”在入户走访时,西苑街道工作人员敲开退休职工张启河的家门。由于担心换卡手续繁琐,张启河和老伴一直未更换第三代社保卡,此次西苑街道提供的上门服务让老两口感到既方便又贴心。“他们不仅为我们老两口现场办理了更换第三代社保卡业务,还细心地讲解国家相关政策,真正把党和政府的关怀与温暖送到了我们心坎上。”

工作人员还走访辖区个体户,向他们详细介绍了“云窗办照”APP,个体户通过手机可以设立、变更、注销登记业务,让他们体验“免预约”“零见面”“全天候”“无纸化”“高效率”“可邮寄”等便捷功能,同时发放“有事找社区 有困难找书记”连心卡,确保件件有落实,事事有回音。



■西苑街道工作人员进社区开展宣传活动。本报首席记者 杜慧 摄

西苑街道工作人员介绍说,聚焦医疗、住房、社保、民政等惠及面广、群众关注度高、与民生息息相关的政策服务事项,他们建立健全主动发现、精准识别服务对象的工作机制,推动办事窗口和政策服务延伸至老百姓“家门口”和个体户身边,不断提高广大群众的幸福感。

签名与身份证不一致 借出的钱还能要回吗

□本报记者 方小北

宋某咨询:2019年11月,同村村民王某因丈夫生病住院急需治疗费,向我借款1万元,并当场出具了一份借条。借条载明借款人为“王某力”。因我与王某系同村村民,日常生活中村里人都称呼王某为“王某力”,我就放心地收下了借条。2020年12月,我要求王某归还借款时,王某却否认借款事实,并拿出自己的身份证,声称自己的姓名是王某,不是“王某力”。经村委会多次调解无果,我于2021年5月将王某起诉至法院。案件庭审中,我向法庭提交了借条和村委会调解期间出具的情况说明以及证人证言,王某对借款1万元的事实以及村委会出具的王某与借条上“王某力”系同一人的说明均不予认可,拒绝就借条上的字迹进行笔迹鉴定。目前庭审已结束,法院未作出判决。请问,这种情况法院会支持我的诉求吗?

法律帮办孙莉律师认为:根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一

百零八条第一款规定,对负有举证证明责任的当事人提供的证据,人民法院经审查并结合相关事实,确信待证事实的存在具有高度可能性的,应当认定该事实存在。本案中,王某否认其曾用名名为“王某力”,也否认借条是其书写,但村民委员会情况说明及出庭证人证言均能够证明王某曾用名名为“王某力”,基本能达到确信双方存在1万元借贷关系具有高度可能性的证明标准,法院一般会对该事实予以确认。

法律帮办孙莉律师提醒:日常生活交往中,民事主体之间因买卖、借贷等需要,往往会签订合同、书写借条,在书写借条、签订合同、协议等重要的具有法律效力的材料时,切记看清签名是否与身份证名字一致,身份证号码有没有写错,金额、时间等重要内容都要书写正确,以免造成争议或不必要的麻烦。

法律帮办律
师孙莉咨询电话:
13582333055。



宣传垃圾分类知识

本报讯(首席记者 杜慧)“叔叔阿姨,这种纽扣电池、充电电池、废节能灯、过期药品、过期指甲油等,都属于有害垃圾。您家里要是有些这些物品,就集中收起来统一扔进这个有害垃圾桶,社区将集中收集处理……”在塔冢新村活动广场,塔冢社区分类垃圾志愿者小分队队长冯红立正在为居民普及有害垃圾分类知识。

塔冢社区分类垃圾志愿者小分队,由社区居委会、物业工作人员和热心居民11人组成。他们每周深入小区、广场、楼道,宣传垃圾分类知识,发现问题及时解决。“我们发现居民将有害垃圾混入可回收垃圾,危害性极大。于是,我们今年特设了塔冢社区有害垃圾收集日,通过朋友圈、微信群、张贴通知等方式,号召广大居民积极参与,从自身做起,定期投放有害垃圾。”小分队宣传员张再告诉记者,收集到的有害垃圾将按要要求统一处理。垃圾分类是一种文明健康的生活方式,希望通过多样化的宣传,让垃圾分类知识走进千家万户,让我们的家园变得更加美好。

受伤鸬鹚跌落院中 警民联手合力救助

本报讯(首席记者 刘琛敏)“受伤的鸬鹚已得到治疗,目前正在恢复当中。”10月11日,有关工作人员介绍说。10月7日,一只受伤的国家“三有”保护动物鸬鹚不慎跌落在了新乐市彭家庄乡一户居民家的院子里。热心居民报警后,派出所民警和工作人员及时前往进行了妥善救助。

10月7日,新乐市彭家庄乡一位热心居民急匆匆地告诉民警,当时他自己在屋内,突然听到院内好像有东西掉了下来,还一直传来“扑腾扑腾”的声音。他赶紧出门查看后发现,是一只“黑鸟”从天而降。“当时,它一直尝试着飞起来却没有成功。看样子,它的翅膀和腿部应该是受伤了。”该居民称。

民警立即赶到居民家中查看了这只鸟。这只鸟的羽毛为黑色,嘴扁而长,脚掌像鸭子的脚掌。见状,民警立即与新乐市自然资源和规划局的工作人员取得了联系。经工作人员确认,这只鸟名叫鸬鹚,是国家“三有”保护动物。之后,工作人员和民警将这只野生鸬鹚送往了石家庄市野生动物救助站进行后续救治。

警方介绍,近年来,新乐市不断加大生态环境的保护力度,大沙河及周边生态环境得到了明显改善,许多野生动物栖息生活在此。借以提醒广大居民,要主动保护野生动物,共同维护好自然生态环境。若遇到受伤的野生动物,一定要第一时间与公安机关或自然资源部门联系,以便让受伤的野生动物能够得到及时而专业的救治。